



## 供应量充足,水产品价格开始下跌

# 鲫鱼零售价重回10元之内

昨天是苏州暂停活禽交易的第10天。根据苏州市物价局的统计数据,洋鸡蛋价格仍在下跌,目前的零售价每斤只有4.3元。南环桥市场水产日供应量达到了550吨,创今年新高。受此影响,之前一路走高的水产品价格也开始回落,昨天苏州市区农贸市场鲫鱼、鳊鱼、花鲢零售均价每斤分别为9.75元、9元、7.9元,较前一天回落3%-5%,时隔一周多之后,鲫鱼零售价格终于重回10元之内。

## 水产品跌价5%左右

受禽类交易暂停的影响,近期苏城水产价格一直维持上扬态势,鲫鱼、鳊鱼价格曾一度“破10”,有草虾则卖出了120元每斤的“天价”。不过由于天气持续晴好,苏州南环桥市场的水产供应量也在逐步增加,最近几天达到了日供550吨左右,创今年新高。受此影响部分水产批发价格也跟着一同回落,昨天草鱼批发价每

斤6.9元,鲫鱼批发价每斤6.75元,河虾批发均价每斤55元,比一周前小幅下降5%左右。

昨天上午,记者来到市区马医科菜场,发现几家水产摊前都有市民在选购。一名摊贩告诉记者,最受欢迎的依然是鲫鱼、鳊鱼、鲢鱼等常规品种。因为这两天的到货量比较充足,鲫鱼和鳊鱼的价格都跌倒了10元以下,“买的人也

多了一些,每天能卖出去五六十斤。”

市民吴阿姨拎着两条刚买的鲫鱼告诉记者,现在价格跌倒了9.8元每斤,而刚暂停活禽交易时她买过最贵的要11.5元。根据苏州市物价局的监测数据,昨天市区菜场鲫鱼、鳊鱼、花鲢零售均价每斤分别为9.75元、9元、7.9元,较前一日回落3%-5%。

## 蒜苗价格跌了4成

苏州市物价局价格监测中心的监测数据显示,昨天苏州市区菜场猪腿肉、夹心肉价格分别为每斤13.3元和13元,与前一天基本持平。由于禽流感的影响还在持续,洋鸡蛋价格继续走低,农贸市场零售均价每斤4.3元,比前一天又下跌了3.5%。

南环桥市场本周绿叶菜供应量比上周增加8%,青菜、韭菜、莴

菜等价格比上周平均下跌了15%。此前因为被传有杀菌作用而一直维持高价位的蒜苗,近两日价格也出现大幅下跌,批发价每斤3.1元,较上周5.4元的价格下跌了43%。

物价部门监测的苏州礼安医药连锁、雷允上国药、中诚大药房、海星星辰各药店的禽流感预防商品中,口罩、板蓝根货源充

足,价格稳定,日销售量整体呈下降趋势。其中礼安医药连锁店华葆药业有限公司板蓝根颗粒(20袋)零售价格10.7元,4月16日销量为242盒,较前一天下降了50%左右,只有最高峰时的10%。南通市医用卫生材料厂生产的医用脱脂纱布口罩(12层普通级)零售价格4元,4月16日销量245只,比前一天下降了66%。 蒋文龙

### 相关新闻

## 2000只鸭暴毙 不是禽流感 确诊为曲霉菌性肺炎,已作无害化处理

近日,网上流传一则消息,称张家港常阴沙管理区(张家港市现代农业示范园区)常东社区一养殖户家中,2000多只鸭子在3天内陆续死亡,且死因不明。在目前禽流感病例越来越多的状况下,该消息让许多市民担心不已。昨天记者从张家港市畜牧兽医站证实,上述事件的原因已经查明,2000多只鸭子是患上了春季常见的曲霉菌性肺炎。病死鸭子已全部被无害化处理,养殖场和周边地区环境已进行了全面清理消毒。

网上的消息称,张家港市现代农业示范园区常东社区的一名养殖户,家里饲养了6000多只鸭子。今年4月3日晚上,该养殖户发现有五六只鸭子陆续死亡。4月4日上午,又有100多只死亡。到了4月5日,鸭子死亡数量已达2000多只。养殖户随后找到了社区兽医站和张家港市畜牧兽医站,但一直没有查出鸭子死亡的具体原因。

昨天,记者联系上了张家港市畜牧兽医站张站长。他告诉记者,网上所传的鸭子大量死亡的事件基

本属实,但并非原因不明。据张站长介绍,上述养殖户饲养的是肉鸭,4月5日出现大量死亡后,张家港市畜牧兽医站工作人员随即赶赴现场诊断、采样检测,并请来了苏州市动物疫病控制中心的专家。最终调查显示,鸭子死亡并非因为感染了禽流感,而是患上了春季常见的曲霉菌性肺炎。“这个养殖场环境很差,非常潮湿,垫料、饲料里都含有曲霉菌,导致鸭子感染后发病。那段时间又连下了好几场雨,气温骤降,对患病的鸭子来说无疑是雪上加霜。”张站长说,他们随后将病死鸭子进行了无害化处理,深埋销毁,并对养殖场和周边环境进行了消毒清理。经营养殖场的夫妻随后前往了医院检查,没有发现异常症状。

张站长说,曲霉菌性肺炎是常见的畜禽疾病,多发于春季,不属于畜禽的重大疫病。张家港市现代农业示范园区一位负责人告诉记者,发生上述事件的养殖场属无证经营,将予以取缔。

何寅平

## 小学生捐出闲置运动器材 与民工子弟分享运动的快乐

当你不再爱玩沙包或觉得羽毛球拍不顺手时,是将其闲置家中,还是让其循环利用?昨天,苏州平江实验学校联合西交利物浦爱心慈善商店,为民工子弟学校的孩子收集了1862件运动器材,希望与他们共享运动带来的快乐。

“或许当我们买回一副全新的羽毛球拍时,他们却只能好几个人共用一副破损的球拍。”本周一,西交利物浦爱心慈善商店的大学生们走进校园,告诉孩子们,有一群与大家年龄相仿的孩子们,他们爱运动也爱玩耍,却没有可用的运动器材,鼓励孩子们将闲置的运动器材捐出来。

听完这番话,三年级的徐佳贽立刻想到了家中的那双宝贝溜冰鞋。“它可是我的宝贝。”徐佳贽告诉记者,这双溜冰鞋是她8岁的生日礼物。不过,随着年龄的增长,这双溜冰鞋穿不下了,徐佳贽只好将它放进了储藏室,留作纪念。

“要是它能给弟弟妹妹带来更多快乐就好了。”昨天中午,徐佳贽将宝贝溜冰鞋小心翼翼地包好,交到了收集点。记者在现场看到,每个年级的收集点前,都排起了长龙,孩子们捐的运动器材五花八门,沙包、羽毛球、乒乓球拍、哑铃等应有尽有,其中不乏全新的物品。

孩子们的心意会如何传达给同龄人?小徐是爱心慈善商店的成员,他告诉记者,这是其第一次与小学合作此类活动,运动器材经整理后,预计将于下周送往相城区渭塘广泰民工子弟学校。 孙佳桦 文/摄



小学生们把闲置的运动器材捐给同龄的民工子弟

## 现在灭蚊 1只顶100只

蚊子又开咬,专家称目前是灭蚊的关键期

最近几天苏城升温迅速,前几日还迎来了今年以来的最高温31.6℃。天气一回暖,蚊子也开始出动觅食。不少网友发微博称,最近都遭遇了今年的第一批蚊子,被叮咬得整夜难眠。有网友疑惑,这才刚到4月中旬,“该死的蚊子怎么这么早就出来了?”

网友“丹丹水汪汪”称,她前天晚上遭遇了今年春天的第一只蚊子,蚊子嗡嗡地吵了一晚,给她送上了好几个“红包”,直到她凌晨爬起来点上蚊香,蚊子这才悻悻“撤军”。网友“噢某”也连连抱怨,即使她点上了电蚊香,过了一个晚上,手臂上还是被蚊子叮了12个红包。

今年的蚊子来得格外早?对此,苏州市疾控中心生物媒介专家马主任称,通常3月下旬时就会有蚊子出来活动,“每年的4月都有蚊子,这个时候才看到蚊子比往年还偏迟了一点呢!”

马主任介绍,现在活动的蚊子以越冬蚊为主,这些蚊子冬天躲在阴暗、通风不良的地方冬眠,等到天气转暖时再出来活动。而前几日苏城升温迅速,每天的最高温度都在20℃以上,越冬的蚊子便相继从车库、地下室、家具背后等躲藏的地方出来“热身”。

“现在活动的蚊子主要以淡色库蚊为主,这种蚊子在苏州市区最常见。”马主任提醒,越冬蚊醒过来吸血后,就要开始繁殖今年的第一批蚊子——早春蚊,所以,目前是控制早春第一代蚊子、有效抑制夏季蚊子数量的关键期,“现在灭掉一只蚊子,相当于为今后灭掉几十只、甚至上百只蚊子,事半功倍!”由于蚊子的孳生繁殖主要取决于水和温度两个因素,因此除了通过电蚊拍等物理方式灭蚊,市民还需及时清理家中容易产生积水的容器,尤其是在阳台、院子等地点,不给蚊子留下孳生点。 李铮

### 看风云 今天早晨有点冷

16日后半夜,苏城的东北风达到了6~7级。昨天早晨上班时,东北风依旧不肯示弱,冷风灌进衣领,感觉有点凉。直到下午风力减弱,阳光倾城,温度这才偷得空隙喘口气,缓慢地向上爬升。

冷空气突袭苏州,今天的温度较前几日而言下滑了不少,最低只有10~11℃,最高20℃左右,比昨天最高气温24.6℃下降了不少。今天上午阴,局部有阵雨,下午阴转多

云,夜里到后天白天多云;明天夜里阴有雨。东南风4~5级,后半夜转东北风,风力逐渐增强到5级阵风6~7级,水面上阵风8级。

东北风今天还将继续得瑟,气温回落明显,如果还像是前几天一样穿着出行,恐怕会感到寒冷,市民今天外出不妨多加一件衣服。同时,气温变化大容易使得心脑血管变得“脆弱”,心脑血管病患者更应注意加强自我保健和防范。 李铮